
   
 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE 

AVALIAÇÃO, REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2022. 

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 10 horas, em modo remoto, por 1 

meio da plataforma google meet, teve início a 4ª (quarta) reunião ordinária da Comissão Própria de 2 

Avaliação (CPA) da Universidade Federal de Sergipe, com a presença da Comissão Principal. 3 

Justificaram a impossibilidade de comparecimento as representantes titular e suplente da SEDUC, 4 

Jonyele Cheyenne Moura Cruz e Kátia Suzane Travassos Santos Araújo, bem como a representante 5 

suplente da PROGRAD, Luyse Moraes Moura Braga. Estiveram presentes à reunião Marluce de 6 

Souza Lopes (presidente da CPA), Eduardo Keidin Sera (vice-presidente da CPA e representante 7 

titular da PROPLAN), Silvânia Couto da Conceição (representante suplente da PROPLAN), Késia 8 

Santos de Lima (representante titular da PROEX), Thabata Zelice da Cruz de Moraes (representante 9 

titular dos discentes da pós-graduação) e Larissa Santos Martins (representante suplente dos 10 

discentes da pós-graduação), para tratar da seguinte pauta: 1) Informes; 2) Aprovação do relatório 11 

de autoavaliação UFS 2021; 3) O que ocorrer. A sessão foi aberta pela presidente, agradecendo a 12 

presença de todos, dando início aos informes. 1) Informes: Explicou que, embora a CPA tenha 13 

como finalidade a autoavaliação, essa não está desvinculada da avaliação externa. Seguiu 14 

informando, então, que 18 (dezoito) cursos de graduação da UFS se encontram em fluxo para 15 

avaliação externa, em etapas distintas. Explicou que, embora o curso de Letras – Espanhol tenha 16 

sido avaliado no mês de dezembro, permanece no fluxo até a publicação do ato autorizativo. 17 

Comunicou que o curso de Engenharia Agronômica, ofertado no Campus do Sertão, está com início 18 

de avaliação virtual in loco no dia de hoje, seguindo até o dia 09 (nove), lembrando que a reunião 19 

da comissão avaliadora com a CPA está agendada para o dia 08 (oito), às 08 (oito) horas e que 20 

todos devem ficar atentos ao envio do link da sala, lembrando que, apesar de não ser uma 21 

convocação, mas sim, um convite, é importante que todos que puderem, participem.  Em seguida, 22 

falou sobre a necessidade da elaboração do Plano de Atividades da CPA, previsto no regimento, 23 

informando que está preparando uma minuta para ser apresentada aos membros, para discussão e 24 

posterior aprovação. Expressou a necessidade de atualização do regimento da CPA, de 2014, 25 

defasado, portanto, em virtude das demandas e das próprias características da universidade, que 26 

vem em expansão desde então. Informou que fez solicitação aos centros para que seja enviada a 27 

composição das comissões setoriais de cada unidade e que até o momento, apenas o Campus do 28 

Sertão enviou e que o CCSA solicitou um prazo. Falou que no cadastro da CPA no sistema e-MEC 29 



   
 
 
constam, apenas, 5 (cinco) membros, porque os demais não enviaram os dados solicitados no mês 30 

de dezembro. O vice-presidente levantou a questão dos membros que não compareceram a nenhuma 31 

reunião nem apresentaram justificativa, fato que está ocorrendo. A presidente explicou aos 32 

presentes que o representante dos discentes da graduação se encontra nessa situação, não tendo 33 

comparecido a nenhuma das reuniões anteriores, não apresentou justificativa, nem se fez representar 34 

pelo suplente, e que, de acordo com o regimento, deverá ser destituído da CPA o membro que faltar 35 

a 3 (três) reuniões consecutivas, sem aviso prévio e sem justificativa. Disse que estranhava, 36 

inclusive, essa ausência, porque sabe que ele é um estudante que tem uma atuação significativa em 37 

outras instâncias, já o tendo visto dar entrevistas, com participação em eventos vinculados a 38 

algumas pró-reitorias. Os membros presentes se manifestaram dizendo que é importante a 39 

participação de alunos da graduação na CPA, assim como em outros espaços da gestão. A 40 

representante dos alunos da pós-graduação ressaltou que, na graduação, sempre que o DCE é 41 

chamado a indicar alunos para participar em órgãos da gestão, os estudantes em geral não ficam 42 

sabendo e as indicações acabam sendo feitas para aqueles que são da direção do diretório. A 43 

presidente lamentou que, em composições anteriores da CPA, alunos eram indicados, no entanto, 44 

não participavam ativamente, comparecendo apenas algumas vezes, mas em outros ambientes, 45 

reclamavam que a gestão da UFS não dava oportunidade aos alunos. Foi sugerido que seja 46 

comunicado ao DCE, o desligamento do representante e que, paralelamente, sejam expedidos e-47 

mails a todos os alunos da graduação, incentivando-os a procurar o órgão de representação, caso 48 

tenham interesse em participar. 2) Aprovação do relatório de autoavaliação UFS 2021: A 49 

presidente colocou o relatório em regime de votação, havendo aprovação por unanimidade. 3) O 50 

que ocorrer: A presidente solicitou a reorganização dos encaminhamentos sugeridos, ficando 51 

definido que o DCE vai ser comunicado sobre o desligamento do representante titular, e lembrou a 52 

reunião da CPA com a comissão de avaliação do curso de Engenharia Agronômica, amanhã, 53 

agendada para as 08 (oito) horas, devendo todos observarem os e-mails com o encaminhamento do 54 

link para a sala virtual. Não havendo mais nada a tratar, eu, Marluce de Souza Lopes, lavro a 55 

presente ata, que será assinada por mim e todos os presentes a essa reunião. 56 


